Seminarul 1

. Fiea= (3, -2, —4) e R¥si b= (8, 6, 3) € R®. S& se determine a + b,
a— b, _3a+ba <a7 b>7 ||a||’ ||b||7 d(a7b)

. Sa se demonstreze inegalitatea lui Cauchy-Buneakovski-Schwarz:

V z,y e R" : (7, y)| < VA{z, o)/ (Y, y)-

. Sa se demonstreze identitatea paralelogramului:
Voa,yeR" oyl + lz —yl* = 2|zl +2]ly[*

. Fiind date numerele reale p,q > 1, cu proprietatea % + % = 1, sa se
demonstreze ca:

1° Are loc inegalitatea lui Young

P B
vV oa,bef0,00] : abga—+b—.
p q

2° Are loc inegalitatea lui Holder

1 1
V oay,...,an,b1,...,b, €10,00] : Z%%S(Zﬁ) (Zbi) .
k=1 k=1

k=1

. Fiind dat numarul real p > 1, sa se demonstreze ca are loc inegalitatea

lui Minkowski
1 . 1 . 1
k=1 k=1

[Z(ak +bk)p
k=1
oricare ar fi ay, ..., an,by,...,b, € [0,00).

. Fiind dat numarul real p > 1, sa se arate ca functia |||, : R" — [0, 00),
definita prin

1
n P
||, :== (Z |xk|p> oricare ar fi x = (x1,...,1,) € R",
k=1

este o norma, numita p-norma pe R™.
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7. Fie X un spatiu liniar real si || - || : X — [0,00) o norma pe X. Se
spune ca norma || - || provine dintr-un produs scalar daca exista un
produs scalar (-,-) pe X, cu proprietatea ||z| = \/{(x,z) pentru orice
x € X. Sa se demonstreze ca p-norma || - ||, pe R", unde p > 1sin > 2,
provine dintr-un produs scalar daca si numai daca p = 2.

8. Sa se demonstreze ca functia || - || : R™ — [0, 00), definita prin
|2]|co := max { |z1|,...,|z,| } oricare ar fi x = (z1,...,2,) € R",

este o norma, numita norma Cebisev pe R". Sa se arate ca norma
Cebisev nu provine dintr-un produs scalar.

9. Sa se demonstreze ca pentru orice z € R" are loc egalitatea

T [l = 7]



